

中国—中亚峰会

共同谱写中国—中亚合作的崭新篇章

□新华社评论员

友好的相聚，赓续千年友谊；团结的盛会，开辟崭新未来。维夏之月，古都西安，习近平主席同中亚五国元首共商合作大计，中国—中亚峰会成功举办。此次峰会总结历史经验，擘画合作新蓝图，推动构建更加紧密的中国—中亚命运共同体，在双方关系史上树立起一座新的历史丰碑，为地区乃至世界和平稳定注入强大正能量，具有重大而深远的意义。

命运共同体提供了根本遵循和行动指南。峰会期间，习近平主席夫妇在西安大唐芙蓉园为五国元首夫妇举行仿唐入城欢迎仪式，用仿唐菜和陕西特色美食招待远方来客，习近平主席还为恰逢生日的哈萨克斯坦总统托卡耶夫庆生。周到细致的安排、新颖独特的形式，具有浓郁历史人文气息，彰显重情尚义、诚心待客之道，生动表明中国同中亚国家始终是好邻居、好朋友、好伙伴、好兄弟。

成立，为中国—中亚合作打造了顶级平台。从命运共同体理念在中亚地区多边和双边层面全落地，到对中国—中亚机制进行立柱架梁和全面布局，再到涵盖经贸、交通、能源、卫生、文化等方面的一系列重大合作倡议，此次峰会彰显六国在更高水平、更高标准、更高质量上开展合作的决心，为深化中国—中亚关系注入了新动力，为扩大各领域交流合作搭建了新平台，为深化互利共赢开辟了新前景。

主义、霸权主义和强权政治，再到双方重申在涉及彼此主权、独立、安全和领土完整等核心利益问题上相互坚定支持……作为和平正义力量的代表，中国同中亚国家在此次峰会上提出的一系列立场和主张为纷繁复杂、变乱交织的世界注入更多正能量和稳定因素，为维护世界和平与安全、促进人类文明进步作出“中国—中亚贡献”。

中亚五国舆论：

中国—中亚关系开启新纪元

新华社比什凯克5月21日电 5月18日至19日，中国—中亚峰会在西安成功举办。这是中国同中亚国家建交31年来首次以实体形式举办峰会，也是中国—中亚机制建立3年来的首次峰会，在中国—中亚关系史上树立起一座新的历史丰碑。中亚五国舆论认为，此次峰会标志着中亚国家与中国关系开启了新纪元。

报道说，此次峰会标志着吉尔吉斯斯坦和其他中亚国家与中国关系进入新时代，将为中亚国家经济发展注入实实在在的新动力。峰会上签署的一系列重要文件和协议，将对包括吉尔吉斯斯坦在内的中亚国家经济发展产生积极影响。

会助力中国与中亚国家的合作，并推动中亚国家的自身发展。乌兹别克斯坦国际问题专家埃尔加舍夫说，中国—中亚元首峰会机制是一个着眼长远的新交流平台，对促进中国—中亚合作具有战略意义。

指出，此次峰会彰显了中亚—中国关系在新时代的发展成就。延续千年的友好交往和睦邻合作将土中两国人民紧密联系在一起，土方愿稳步加强和中国的友谊与合作。



黄河岸边打造现代化蔬菜基地

宁夏青铜峡市大坝镇利民村蔬菜基地(5月20日摄，无人机照片)。近年来，宁夏青铜峡市大坝镇利用黄河流域气候、土壤、水利等优势条件，大力发展现代化蔬菜产业园建设。目前已建成集种植、加工、销售为一体的农业全产业链体系，形成年产西芹、番茄、紫甘蓝等各类蔬菜450万公斤的高标准蔬菜基地，产品远销广东、北京、上海等地。新华社记者 王鹏 摄

二是坚持共同发展。要继续在共建“一带一路”合作方面走在前列，推动落实全球发展倡议，充分释放传统合作潜力，打造减贫、绿色低碳等新增长点，携手建设一个合作共赢、相互成就的共同体。

四是扩大能源合作。中方倡议建立中国—中亚能源发展伙伴关系，加快推进中国—中亚天然气管道D线建设，扩大双方油气贸易规模，发展能源全产业链合作，加强新能源与和平利用核能合作。

五是推进绿色创新。中方愿同中亚国家在盐碱地治理开发、节水灌溉等领域开展合作，共同建设旱区农业联合实验室，推动解决咸海生态危机，支持在中亚建立更多高技术企业、信息技术产业园。中方欢迎中亚国家参与可持续发展技术、创新创业、空间信息科技等“一带一路”专项合作计划。

制，加强顶层设计和统筹规划，深化中亚国家同中国全方位务实合作，为各国人民带来更多福祉，助力各国实现共同发展繁荣，并为促进地区安全稳定作出应有贡献。

学思想 强党性 重实践 建新功

新华社记者 曹智 李铮

辽宁：锚定振兴目标 高质量推进主题教育

学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议召开以来，辽宁坚决贯彻落实习近平总书记重要讲话精神和党中央部署，切实把主题教育作为当前最重大的政治任务来抓，强化矢志振兴的使命担当，认真研究谋划，精心组织实施，推动主题教育取得实实在在成效。

辽宁省委主要负责同志表示，要集中精力把理论学习、调查研究、推动发展、检视整改、建章立制5项工作贯通起来，推动习近平新时代中国特色社会主义思想在辽沈大地落地生根。全力实施全面振兴新突破三年行动，把习近平总书记为辽宁擘画的宏伟蓝图一步一步变成现实，让振兴发展成果更多更公平惠及全省人民。

4月14日，辽宁省科协带领中科院沈阳计算技术研究所等高校院所的12位装备制造、技术控制专家，深入营口高新区辽河铝材、上海磐鸿科技(营口)等企业，现场回答解决了企业关于数字化智能工厂和两化融合等问题。之后，辽宁省科协结合前期调研，启动了营口高新区“科技110”服务站，12位专家成为服务站首批入驻专家；建立9家省级学会服务站，为企业提供精准科技服务。

坚持边学习、边调研、边解决问题，是辽宁高质量推动主题教育的重要抓手。主题教育活动开展以来，辽宁省科协已6次深入营口高新区“解剖麻雀”，解决问题。辽宁省科协有关负责人说：“大兴调查研究，就要到基层去，奔着问题去。把中小企业最迫切、最棘手的问题收集上来，做好他们和科技工作者、科研机构的对接服务，把理论学习获得的思想收获转化为推动工作的强大动力。”

辽宁坚持以推动高质量发展、提高人民生活品质的新成效检验主题教育成果。主题教育开展以来，大连市人社局建立“人社服务专员”制度，精准掌握全市企业基本情况、优势主业和人才需求，进一步畅通人才服务联络机制，优化人才引进对接平台。

大连泰星能源有限公司主要生产电动汽车的锂离子电池，现有职工3000余人。大连市人社局深入企业了解到，今年随着经济回暖，订单不断增加，企业急需工程师、现场作业人员等550人左右。

“主题教育就是要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，办实事、解民忧、助发展，着力在发展中保障和改善民生。”大连市人社局有关负责人表示，大连市已对180家重大项目、重点企业人才需求问题，建立区域联动机制，提供人力资源服务保障。

践行宗旨为民造福是主题教育的目标任务。辽宁省公安厅着力解决人民群众急难愁盼问题，组建辽宁省新型犯罪研究侦查中心，整合公安、银行、电信等相关单位和单位，对电信网络诈骗集中研判、重拳出击，全力守护老百姓“钱袋子”。

辽宁省委主题教育办有关负责同志表示，辽宁将增强群众获得感、幸福感、安全感贯穿主题教育全过程。主题教育过程中，辽宁各部门践行以人民为中心的发展思想，提出促进高质量充分就业、提高城乡居民收入等11个方面、32项重点任务，每个月向社会公布一批民生工作成果，务求把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。

报告显示确保粮食安全 需从增产和减损发力

新华社北京5月21日电(记者 陈冬书 于文静)中国农业科学院21日发布的《中国农业产业发展报告2023》显示，从粮食产能提升和全产业链减损两端发力，不断夯实粮食安全根基，是新时期确保粮食安全的关键之举。

今年的中央一号文件提出，实施新一轮千亿斤粮食产能提升行动。报告预测，新一轮千亿斤粮食产能提升行动关键在于种子和耕地，主要依靠玉米和大豆，可通过高标准农田建设等措施提高单产，通过粮食作物种植结构调整等措施扩大种植面积。若2035年实现玉米增产570亿斤、大豆增产430亿斤，谷物自给率将增至97.6%。

报告显示，当前中国三大主粮稻谷、小麦和玉米的全产业链存在浪费和损失现象。预计到2035年通过科技进步、农技推广、全民节粮减损行动等措施，粮食收获、储藏、加工和消费环节损失率若能分别减少1至3个百分点，可共实现粮食减损超过千亿斤。

蚌埠市省道101蚌固一级公路新马桥服务区 招商信息

蚌埠市蚌固一级公路开发有限公司计划以竞拍的方式向社会公开招租位于省道101蚌固一级公路收费站北侧新马桥服务区的经营权，预计今年6月份公开招租。新马桥服务区位于新101省道K178+300处，分东、西两区，内设加油站、设备房、综合服务楼、公厕、机修间等，现均已投入使用。总用地面积39916㎡(约60亩)，东侧用地面积19873㎡，西侧用地面积20043㎡(服务区两侧各建筑物的建筑面积、规模及功能分区相同，服务楼建筑面积约1089㎡，机修间建筑面积约244㎡。

只包括：餐饮(快餐、中餐、小吃、特色餐饮等)、超市(大众商品、日常百货、地方特产、卷烟、水果、音像书刊等)、车辆维修、住宿等经营项目，租赁期限5年。 欢迎有意向且有合法经营资质的承租人员进行实地考察，或来电咨询。 出租人：蚌埠市蚌固一级公路开发有限公司 电话：17705525868 联系人：郭先生 电话：18055269659 联系人：王先生